Материалы

 к  уроку обобщающего повторения  по теме «Атмосфера» (6 класс)
1. Блиц – турнир
Отвечать команда должна без предварительного обсуждения, поэтому предлагаются легкие вопросы:
1. Атмосфера – это не водная оболочка Земли, а ……

2. В каком направлении дуют северо – восточные ветры?
3. Где в ясную погоду летом теплее – в лесу или в поле?
4. Бриз – это не город, а ……….

5. Где всегда дуют только южные ветры?
6.  «Роза ветров» -  это не таблица, а …….

7. Где на Земле  день всегда равен ночи, а Солнце бывает в зените  дважды в году?
8. Полярные круги –  это не меридианы, а ……..  
9. От чего день сменяет ночь.

10.  Почему в умеренных широтах есть смена времен года?
2. Составьте правильные пары
Для обсуждения достаточно 2-3 минуты.

1 термометр;                                   а) количество осадков;

2 барометр;                                     б) температура воздуха;

3 гигрометр;                                    в) направление и сила ветра;

4 осадкомер;                                    г) атмосферное давление;

5 флюгер.                                         д) влажность воздуха.
3. Продолжить фразу.
1. Главная причина образования  ветра……..

2. Количество водяного пара, содержащегося, в 1 куб. м  воздуха – это……….

3. Атмосфера – это ………………….

4. Движение воздуха в горизонтальном направлении – это ……..

5. Атмосферные осадки – это………….

4. Вычеркните лишнее слово из строки  
а) дождь, град, бриз, иней, снег.

б) абсолютная влажность, насыщенный воздух, стратосфера, относительная влажность.

в) барометр, осадкомер, муссон, гигрометр.

5. «Почемучка». Кто был прав?
1. После того как Вини Пух неудачно полетал на воздушном шарике за медом, он решил заняться географией. Стоит задуматься над фразой  «Кажется дождик собирается», которую он по неосторожности сказал Пяточку. Друзья рассуждали, где на Земле им понадобится зонтик от дождя. Кто рассуждал правильно.

Пятачок сказал, что лучше всего махнуть в Австралию, в самый центр, в гости к Мишке коале. Давление воздуха  там подходящее – в тропиках высокое, и осадков в избытке. Только зонтик у него сломался.

Кролик рассуждал практически: « Я известный овощевод, и мне не безразлично, будет дождь или нет. Лучше всего в Южной Америке  на экваторе побывать. Говорят, там ливни каждый день. Вот что значит низкое давление и поднимающийся вверх теплый воздух.

 « А вот мне дождик ни к чему – перья намочит, еще чихать начну.
Оставаться надо здесь – в Англии  и зонтик купить», - заявила Сова.

2. Друзьям Вини Пуха снова  захотелось попутешествовать. Но куда ехать. На Северный полюс.

На Северном полюсе все лето светло, - вспомнила Сова. – Я ночная птица  и не смогу там долго быть.
Ослик Иа удивился: 

-  Но если там солнце печет круглые сутки, значит, там жарко!

- Нет, там холодно, - сказал Пятачок. –  Я замерзну. Поедем лучше на Южный, на юге всегда теплее. Так и не договорились.

6. Самостоятельная работа по теме « Атмосфера»
1уровень

1. Наименьшая мощность тропосферы:

а) на полюсах; б) на экваторе.

2. Какая схема нагрева воздуха является верной:

а) Солнце – нагрев воздуха – нагрев земной поверхности;
б) Солнце – нагрев земной поверхности  – нагрев воздуха;
3.Летом при ясном погоде  наименьшая температура наблюдается :

а) сразу после захода;

б) в полночь;

в) перед восходом солнца.

4.Для образования капелек воды из водяного пара необходимо, чтобы воздух, в котором находится пар: 

а) нагрелся;

б) охладился.

5.Непосредственно из воздуха выпадают:
а) только роса;

б) роса и иней;

в) роса, иней, дождь.

6. 22 декабря лучи Солнца падают под прямым углом:

а) на Северный тропик ;

б) на экватор; 

в) на Южный тропик.

7. В июле к  Солнцу повернуто:

а) северное полушарие;
б) южное полушарие.

8. 21 марта лучи Солнца падают под прямым углом:

а) на Северный тропик;

б) на экватор; 

в) на Южный тропик.

9. Если остров Тасмания находится в Южном полушарии, то сейчас там время года:

а) лето;

б) осень;

в) зима;

г) весна.

10. Полярная ночь  на Северном полярном круге бывает:

а) 22 июня;

б) 21 марта;

в) 22 декабря;

г) 23 сентября.

2 уровень
Дайте определение понятий:

атмосферное давление, ветер, относительная влажность, погода, климат.

3 уровень
1. Начертите график суточного хода температур, определите амплитуду колебания температуры и среднюю температуру суток, если в 1 час температура 0с, в 7 часов – (-3с),  в 14 часов – +5 с; в 19 часов – +2с.

2.Определите температуру воздуха над Москвой на высоте 3 км, если у поверхности Земли она составляет 18 с.

3. У края пропасти атмосферное давление 754 мм.рт.ст. 

Чему  равно атмосферное давление  на дне (глубина 200м).  
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